

## 东站社区

# 公园里的“跳蚤”市场汇聚“圆梦”力量

本报讯（通讯员 朱端武 刘礼君）

“爷爷奶奶，走过路过千万别错过！”“矿泉水只要一块五啦，快来瞧瞧！”爱心义卖场的“小老板”正兴高采烈地向过往行人兜售自己的小商品，叫卖声、讨价声、欢笑声此起彼伏，爱心义卖活动火热举行，一时间吸引了不少前来散步的居民驻足围观。

7月19日，一场别开生面的爱心义卖活动在长沙市芙蓉区马坡岭街道岭上清风园拉开序幕，来自东站社区的20组亲子义卖团踊跃报名。爷爷携着孙女，爸爸领着儿子，外婆带着外孙……一大早，亲子家庭就来到



爱心亲子义卖团花式售卖。

现场布置自己的义卖摊位，漂亮有趣的店名、干净整洁的小物品、童趣醒目的标价牌等被精心装饰完成。随着

摊位一个个整理摆放到位，社区志愿者宣布义卖正式启动。

此次义卖主要分为商品售卖区和摊位游戏区。负责摊位的义卖者也早早就来到现场，摆放好自己的售卖商品并制定好售卖方案，俨然一副“老板”模样。来自东风小学的罗甜甜小朋友说：“在志愿者老师的带领下，我们学到了很多平时课本上涉猎不到的内容。”现场孩子们的欢声笑语和来来往往的社区居民，迅速在公园里形成了一道亮丽的风景线。

“这次义卖活动得到家长们的大力支持，他们或在现场维护秩序，或

在摊位热情叫卖，或在幕后辛勤忙碌。家长志愿者的参与壮大了义卖的力量，家、校、社携手，共同见证孩子心灵的成长！”社区党支部副书记王曼对此次参加义卖活动的亲子家庭表达感谢。社区党支部在征得大家同意后，将活动当天义卖团筹集到的善款全部用于圆梦辖区困境家庭“微心愿”。

此次“睦邻淘宝微公益”爱心亲子义卖活动的开展，不仅有利于让青少年儿童从小树立关爱他人的意识，养成乐于助人、乐于奉献的良好品质，同时促进了邻里和谐，受到社区居民的一致好评。

## 吴家坪社区 远离诈骗之害，紧绷防范之弦

本报讯（通讯员 李丽君）7月20日上午，长沙市天心区城南路街道吴家坪社区联合城南路派出所组织辖区老年人在二楼会议室开展“远离诈骗之害，紧绷防范之弦”打击整治养老诈骗集中宣传活动，提升社区老年人对诈骗手段的“能见度”，营造人人知晓、全民参与，共同打击整治养老诈骗违法犯罪的良好宣传氛围。

活动中，派出所户籍民警刘定艳结合近期城南路街道发生实际案例，向辖区群众讲解什么是养老诈骗、常见养老诈骗的套路、如何正确

防范养老诈骗及遇到养老诈骗应该如何处理等问题。用通俗易懂的语言向他们揭露各类常见的新型诈骗手段，如“免费抽奖”“免费领取”，保健品、药品推销，非法融资等，提高防骗能力。通过此次活动，社区老年群众充分认识到养老诈骗对社会的严重危害性，进一步增强老年人的识骗和防骗能力。

自今年“打击整治养老诈骗专项行动”宣传活动开展以来，社区在辖区重点区域（银行、商场、学校、宾馆、网吧、KTV等）醒目位置（服

务台、收银台、电梯、居民楼出入口）规范张贴了宣传海报并发放宣传折页；协调辖区单位民康医院和阳光医院利用电子显示屏定时滚动播放“打击整治养老诈骗”电子宣传标语；定期在社区居民微信、QQ平台发送“打击整治养老诈骗”推文、视频及典型案例；联合派出所、辖区单位组织平安志愿者开展面对面、扫楼式宣传。努力做到防范工作落地见效，为保护居民财产安全，营造健康和谐的社区生活环境，创建平安和谐社区打下坚实基础。

## 白马巷社区

### 夏日炎炎防溺水 暑期安全“不放假”

本报讯（通讯员 黄秦杰）

“我前段时间看到有学生溺水的新闻，知道今天有防溺水知识讲座，就带着孩子过来参加，增强孩子的安全意识，感谢社区提供这么好的平台！”7月20日，一场防溺水安全知识讲座结束后，家住长沙市望城区高塘岭街道白马巷社区江岸花城小区的张先生由衷地说，“这次宣讲活动让我受益匪浅，我一定看好自己的孩子，负起监护的责任。”

夏日来临，气温升高，溺水事故进入多发期。为有效预防辖区溺水事件发生，进一步提高青少年和家长的安全防范意识及自救互救能力，白马巷社区联合望城区红十字会共同开展青少年防溺水安全知识讲座。

活动中，志愿者老师向家长和孩子们讲解防溺水安全常识和应急措施，警醒小朋友们提高安全防范意识，做好自我保护，并向小朋友发放了防溺水安全教育宣传单。随后，志愿者老师现场为孩子们实操演示了心肺复苏等应急救护步骤和要领，孩子们踊跃参与，借助人体模型轮流练习，工作人员手把手教学，及时纠正不规范的按压动作，引导孩子们更加直观地了解防溺水知识，掌握应急救护要领。

本次防溺水安全知识讲座活动，让青少年及家长充分认识到防溺水安全的重要性。后续，白马巷社区将持续扩大防溺水宣传覆盖面，为青少年的暑期安全保驾护航，构筑坚实的暑期安全防线。

## 新安社区 整治“飞线”顽疾，为社区安全

本报讯（通讯员 解潇潇）为进一步消除小区违规充电、私拉电线等现象，7月19日，长沙市芙蓉区马坡岭街道新安社区在新安安置小区内开展“飞线”专项整治行动。

行动中，社区网格员和雷锋志愿者们对安置小区内电动车乱停乱放、电线私拉乱接问题逐户进行清理，并耐心劝导、告知车主违规充电行为存在的安全隐患和潜在危险，督促立即将“飞线”移除，并引导车主将电动车停至小区电动车棚内规范充电。据统计，此次行动共制止了10余处

## “加分”

多方商议，耗时半个月在汇一城小区西门北侧增设了两个面积近300平方米的电动车充电棚，有效缓解了小区业主充电难、停车难的问题，在居民群众安全得到保障的同时大幅改善了小区环境和秩序。

后续，社区将继续加大宣传力度。同时，积极调动党员骨干、楼栋长、专职志愿者等多方力量，不间断加强日常巡查，坚持“发现一例、整改一例、教育一例”的长效管理机制，坚决遏制因电动车充电不当引发消防安全的多发势头，为社区安全加分。

## 梅岭社区 科普制作小课堂，手工“美颜”倡环保

本报讯（通讯员 邬莹琳 李芊芊）

为丰富辖区青少年的暑期生活，7月18日下午，长沙市天心区文源街道梅岭社区新时代文明实践站、梅岭社区团支部组织辖区青少年开展科普制作小课堂活动，讲解垃圾分类、美工制作等相关知识。

活动开始，来自天心区科学技术协会的乐学课堂老师为青少年们介绍垃圾分类的相关知识，讨论什么是有害垃圾、其他垃圾等。随后，乐学课堂的老师和志愿者带领孩子们自己动手制作关于垃圾分类的装饰画，大家结合学习到的垃圾分类知识，充分发

挥自己的想象力，制作出一个个精美又富有意义的手工作品。

此次活动不仅有助于孩子们提升创造力和锻炼动手能力，还带领他们深入了解垃圾分类的意义，引导辖区青少年从身边做起，自觉践行绿色环保理念，为打赢蓝天保卫战贡献力量。